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Передплата
ии «РУС4АНА* виносить: 

в Австриї:
на цріии рік . . . 12 р. ав. 
на пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . З р .  ав. 
ии місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
ии цХлиї рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на вів року . . 10 рублів 

або 20 франків
'і Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевяча.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь 1 рускИх еьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакцію, адмінїстрацкя і
експедицин «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперніка. -г Експедицин 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі І'авсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклнмациі неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви- 
чайні приймають ся по ДІт  
10 кр. від стрічки, а к .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Невдачна замана.
Німці буковиньскі добачають нині, що 

їх дотеперішнє панованє над Русинами і 
Волохами на Буковині може нагло запро
пастити ся. Простий рахунок цифровий 
наводить їм сю небезпечність на память. 
Двіста сїмдесять тисяч Русинів і двіста ві
сім тисяч Волохів — се фалянґа півмілїо- 
нова проти 130.000 в статистиці виказаних 
Німців. Кажемо — в статистиці виказаних, 
бо звісно, що на Буковині находить ся 
ледви 40.000 оригінальних Нїмцїв-кольонї- 
стів враз з насиланими до міст Нїмцями- 
урядниками, а прочі 90.000 — се жидова, 
що лише для спекуляциї признає ся до 
нїмеикого народу, а котру правительство, 
як і в других славяньских краях, піддер
жує задля ґерманїзаторских змагань.

Як повсюди, так і на Буковині не не- 
достає комбінацнй політичних на будуче. 
Поприщем являють ся іменно дневники бу
ковиньскі. Всякий з них рад би під тепе- 
рішну критичну хвилю, подати свому на
родові! чи стороннпцтву средства до ви- 
двигненя або політичного значіня. Гадок 
в тім напрямі богато, а найбільше в таборі 
нїмецкім, котрий почуває інстинктовно, що 
теперішна криза може покінчити ся най- 
скорше паденєм геґемонїї нїмецкої над 
автохтонами буковиньскими. Щож ирирод- 
нїйше в таких хлопотах. як не нагінка за 
союзами? Два народи крінші ніж один. 
Сю тайну зрозуміли «Впкотуіпег ХасЬ 
гісЬіеп*, орґан нїмецких лібералів на Бу
ковині, і нуте кликати Румунів до такого 
союза. А иозаяк на Буковині жиють три 
народи, то, розуміє ся, союз Німців з Во
лохами мав би звернути ся проти і на 
шкоду Русинів.

Нам пригадує ся на вість про сей на- 
мірений союз Німців з Волохами, подія, 
зовсім анальоґічна з 1867. року. Тоді, для 
удержаня своєї геґемонїї в Долитавщинї
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Задля дрібниці.
(Дальше)

»Я гадаю», сказала помалу, «що Клявдзя 
пустила ся на дорогу, о котрій єї пан нічого не 
знає, і що для такої молодої жінки може би 
було ліпше, як би над нею трохи наглядали*.

Люто і зневажливо глянув хорий на фаль
шиву женщину.

«Як ти можеш важити ся, підозрівати мою 
жінку — еї, що тобі так богато доброго зроби
ла!* ледво вимовив. «Она молода і ще не бу
вала в сьвітї, але — запамятай собі се — Кляв
дзя ніколи нічого такого не зробить, чого ма- 
ла-б соромити ся перед своїм чоловіком — 
ніколи!»

Знесилений впав на подушку. А коли Ста- 
нислава не важила ся відповісти ні одним словом, 
додав слабим голосом: «А тепер іди, протну те
пер іди, прошу тебе! Задля нашої приязни буду 
старати ся забути твої погані слова!*

Она встала і пішла в пригнобляючім почу- 
тю, що Володко пізнав еї поганий характер і що 
еї план не вдав ся.

над Славянами судетскими і альпейскими,, 
звернули ся Нїмцї-вірноконституцийні до 
Поляків і Італїянцїв і віддали одним Руси
нів, другим полудневих Славян на жерт- 
венник заколеній. Примір принадний, осно
ваний на засаді: ЬіН, кае ЬеИеп капп, з 
номиненєм вправдї всякої етики, але здо
ровий. Сею стежкою в горох попробували, 
як видко, по ЗО літах піти і буковиньскі 
Німці, щоби спасти себе перед неминучою 
політичною смертию на Буковині, в тій 
дійсній Східній Мархії нїмецкій. їм не 
совістно, продати притім Русинів буковинь- 
ских, з котрими доси зглядались від часу 
до часу хоч не в практиці і не в користь 
Русинів, а бодай плятонїчно.

Щоби тим скорше приманити до себе 
Румунів, стали Німці полохати своїх буду
чих союзників марою, що ось-то Русини 
буковиньскі конспірують з Поляками га- 
лицкими і бажають Буковину сполучити в 
одну адмінїстрацийну цілість з Галичиною. 
Маєте віз — перевіз, кажуть «Вик. КасЬ- 
гісЬіеп*, Румунам. Підете з Русинами, то 
загарбають вас з часом Поляки, що вже 
нині витягнули пальці по ІПлеск, а завтра 
посягнуть за Буковиною; підете з нами, 
то — ось нам все, — ціла верба грушок.

Ся штучка неморального зеїр-ЬеІр-у 
не повела ся однакож поки-що здесперо- 
ваним Німцям буковиньским. Румуни, як 
подає «Буковина* відкинули рішучо предло- 
жений неприродний союз. І добре зробили. 
Природним союзником Румунів буковинь- 
ских, наколи би вже якнй-небудь союз в 
тім напрямі був потрібний, були би, по на
шій думці сусіди їх споконвічні — Русини.
І мабуть прийде з часом до такого союза 
в виду ненаситности Німців буковиньских 
і системи їх ґерманїзацийної, приміненої 
до обох автохтонних народів.

Притім взяли ся «Вико^іпег КасЬгісЬ- 
іеп« дуже незручно до діла. Они показали 
заздалегідь шило з мішка і заманюючи 
Румунів до союза з собою, не уміли за-

Тимчасом Клявдзя зайшла до Ручицкого 
в звоїй судовій справі, що еї так пригноблювала, 
однак не застала Ручицкого дома. Она хотіла 
дізнати ся, що з еї справою діє ся і бажала 
засягнути інформацию. Писар дізнавши ся від 
Клявдзї, о що їй розходить ся, заявив, що він 
розкаже се адвокатови а він вже пані напише.

«Добре; але просіть пана адвоката, аби 
лист післав у кувертї без напису*, сказала Кляв
дзя засоромлена, а коли писар подивив ся на 
неї здивований, она ще більше почервоніла.

»Я скажу; цілую руці, ласкавої панї*, від
повів писар спокійно.

Таки так ліпше! Она оногди спостерегла, 
що куверта від др. Ручицкого щезла і она при
тім зараз таки подумала на Станиславу. Другий 
раз їй то не вдасть ся!

Клявдзя вийшла з дому і боязливо обгля- 
дала ся на право і на ліво та й побачила неда
леко кузинку свого мужа перед виставою фірми 
Бальтінестера, немов дуже заняту виставленими 
річами. Она налякала ся і стала в противну 
сторону бігчи, думаючи, що Станислава єі не 
бачила. Але она помилила ся! Станислава вже 
знала еї проходи!

Коли Клявдзя вернула домів, мнлосерна 
сестра стрінула еї словами: «Пан вже знають,

крити дійсного мотиву до сеї заманки, а 
виявили, що союз сей має бути звернений 
проти ґр. Баденього і теперішної переваж
но славяньскої більшости. Показало ся, 
що алїянс сей, то лише хвилевий шах, 
щоби прийти в поміч своїм братям-Нїмцям 
в парламенті. Шість послів буковиньских 
відтягнути від теперішної більшости парла
ментарної, се була би не аби-яка закулїсо- 
ва штучка, а помогла би — кому? — Нім
цям. Тількож румуньскі посли не пішли в 
сю хитру заставку і тикнули Німчикам ду
лю під ніс. До сего кроку можемо румунь- 
ским послам лише пожелати. Нарід їх, о- 
кружений з всіх сторін Славянами, специ- 
яльно Русинами; мусить шукати справедли
вого і чесного союзника лише в найблиз- 
шім сусіді, з котрим треба буде ділити до
бро і лихо в будуччинї.

З’їзд руско-україньскої радикальної партиї.

В сали «Дому робітничого* у Львові від
був ся на днях 19 і 20. вересня с. р. VI. з’їзд 
делегатів руско-україньскої радикальної партиї. 
В з’їзде! взяло участь 103 делегатів, репрезен
туючих 23 повітів, а також 84 гостий, що при
були з ріжних сторін Галичини. Між учасника
ми було богато селян.

По отвореню зібраня д-ром Ів. Ф ран ком  
вибрано президию і секретарів на два дни. Пе
ред приступленем до порядку дневного повитав 
зібраних делегат социяльних демократів Никола 
Г ан кев и ч  і запевнив, що оба сторонництва то 
е социялїсти і рускі радикали мають одні і ті 
самі ідеї і остаточні цїли, оперті на економічній 
теориї Маркса і Енгельса.

Першою точкою нарад були справозданя 
делегатів о розвою радикального руху на про
вінцій. Та хоч в роли справоздавцїв виступила 
спора пачка делегатів з ріжних сторін краю, 
про властивий радикальний рух мож було ді
знатись як найменьше. Розумівсь, що предме- 
метом справоздань було не що иньше, лиш улю-

що пані були на проході; панна Ванович сказа
ла* і своїм добродушним способом додала ще: 
«Я гадаю, щоби було ліпше, як би панна Ста
нислава не приходила, она пана дуже іритуе*.

«Ваша правда!* відповіла Клявдзя, глубоко 
переконана о правдивости сих слів, і пішла до 
хорого.

«Де ти була Клявдзю?* спитав хорий, що 
лежав блідий і знесилений.

Клявдзя подала усьміхнена ему малий зби
ток бриндушок. «Пішла я трохи провітрити ся», 
сказала она весело. «Відколи сетра Катерина е 
тут, я тобі прецінь непотрібна!*

«А я тебе просив, щоб ти шанувала ся; 
але я бачу, що як господар дому хорий, то він 
у вас нічого не значить! Ти мене вже не слу
хаєш!» упімнув еї Володко.

«Не гнівай ся! Сонце так гарно сьвітило, 
мені на дворі аж лекше стало*. І дійсно верну
ла молода жінка домів сьвіжійша, бо від студе- 
ни та й скорого ходу еї лиця пашіли, але силь
ний кашель перервав еї бесіду.

«А видиш, а видиш; о! тепер маєш твій 
прохід! Я вже бою ся за тебе, дорога!» Але о: 
его успокоїла, що то все мине, що то їй все 
на весні.
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блена тепер тема — послїдні вибори. Тут вже 
кождий попускав важки своєї фантазиї та ви
мови і сипав як з рукава про свої подвиги та за
слуги в повітї. Були се радше самохвальби, бо 
кождий референт оповідав як найдовше про 
свою особу, ганив всїх, що з ним не годили ся, і 
кінчив тим, що як би не попи, то всьо було би 
як найлучше. Не будь виборів радикальні діячі 
не мали-б були з чого складати справоздань. 
Мимо того, що справи економічні висувають ра
дикали в своїй проґрамі насамперед то в тім 
напрямі властиво доси не зробили нічого. Та 
все таки довідуємо ся, що радикалізм запустив 
коріне найглубше в Коломийщинї, Збаражщинї 
та в Перемишльщинї, звідки переносить ся і 
на многі иньші округи. Але й ті обяви радикаль
ного руху носять на собі цїху спорадичности, і 
залежить виключно від особи сего або того ді
яча, котрий часто на цілу охрестність буває 
одиноким представителем радикалізму. Так от
же показуєсь, що Коломийщина (справ, др. Т р и- 
льовский) ще найліпше з’орґанїзована. Є там по
літичне товариство «Народна Воля» з 723 чле
нами і звідтам розходять ся «Народні Спілки», 
котрих є в Коломийщинї 4, Городенщинї 11, 
Товмаччинї 4, Снятинщинї 6 а Станиславщинї 1. 
При виборах до ради державної мали радикали 
против себе обі сконсолідовані партиї, аж вий
шло так, що в обох куриях голосували за ради
кальним кандидатом. Супроти сеї консолїдациї 
належало би радикалам заняти відпорне стано
вище, особливо зі згляду на політичну такти
ку москвофілів, котрі нарікають хитро на га- 
лицкі порядки та раді би Галичину перемінити 
в московску ґубернїю.

В Збаражщинї, як запевняв міщанин Ш м і- 
ґе л ь с к и й , радикальний рух кріпшає. Радикали 
властиво причинили ся до сего, що «Подільска 
Рада» скликала сеї зими віче, бо они навчили 
людий сходити ся на віча; радикали подали 
там до намістництва статут радикального това
риства політичного «Хлопска Рада». Бесідник 
говорив нераз 6 годин без перестанку на вічу, 
а дома мало й бував. При виборах були-б побі- 
ди по стороні радикалів, коби не насильство. За 
те ради громадскі вийшли після їх думки.

В Перемишльщинї (справ. П. Н о в ак о в - 
с к и й) закроює ся на борбу між рускою інтелї- 
ґенциею а селянами — радикалами. Засновано 
там політичне товариство «Селяньску Раду«,але 
хосен з него не великий, бо верховодить в ній 
інтелїґенция. Місто просьвіти ширить тота інте- 
лїґенция темноту. Богато шкодять радикально
му рухови «попівскі» місиї, від котрих нарід хо
дить як би запоморочений- Але незадовго ради 
громадскі будуть в руках радикалів, в видїлї 
Селяньскої Ради засядуть радикали, а тоді і вся 
«робота* піде скорше. З Перемишльщини роз
ширив ся рух на Мостиске і Добромильске.

В Жовківщинї, Мостищинї і Сокальщинї 
ширить ся також радикальна ідея, хоч би й для 
того, що кандидував там др. 0 л ї й н и к, та й 
провалив ся через нехіть із сторони інтелїґеи-

Але так скоро оно не минуло.
Вечером наступила горянка, притім кашля

ла Клявдзя так сильно, що старий лікар неза- 
доволений хитав головою, а сестра Катерина 
мусїла тепер дійсно двох хорих доглядати. Лікар 
заборонив як найострійше всякі проходи. Він 
взагалі не розумів, чому молода жінка саме те
пер, коли єї муж подужав, стала сумнїйша ніж 
перше. Він говорив о сім і з Володком. «Я 
не розумію«, сказав він і потер свій великий 
ніс, «що єї мучить. Она, здає ся, більше ду
шевно, як тілесно хора. Трохи там того катру, 
то нічого страшного, а вам вже ліпше — то 
чого-ж она журить ся!? Може з дому злі вісти? 
Дуже дивна річ — і тут лікар став на пальцях 
вичислити — ані сну ані апетиту — неспокійна 
і нервова така, як ще ніколи!»

«Она намучила ся, як мене доглядала«, 
сказав інспектор, котрому — не знати, чому — 
ся балачка лїкара була прикра.

«Гм — може бути», відповів старий прак
тик, не переконаний словами хорого. Він перервав 
розмову, бо мусів свого хорого шанувати.

Клявдзя сиділа на ліжку Володка, з ро
біткою в руках: она не сьміла балакати, бо єї 
боліло горло. Володко перший раз по своїй сла- 
бости взяв ґазету в руки — від часу до часу

циї і незрозуміне принципів радикальних. Винно 
сему найбільше попівство. Та мимо то склику
вали там часто віча, збори і наради, ширено ґа
зету »Громадский Голос» і радикальні бро
шурки. /

Городенщина після сгфавозданя Льва Б'а- 
ч и н ь с к о г о  також здобута для радикалів. 
З попами там ніхто не держить, бо они ворога
ми для народу. В тім меньше-більше дусі про
мовляли делегати з Тернопільщини (Думка), 
Снятинщини (Л ю д ч а к і С а н д у л я к), Дрого- 
биччини (М ельник) Товмаччини, Скалатщини, 
Підгаєччини (Собків), Самбірщини (Михас), 
Стрийщини(Дергало), Косівщини (Данилович) 
і нньші.

Основу тих справоздань член заряду пар
тиї В іти к  піддав нодрібнїйшій розбірцї і ре- 
флєксиям і дійшов до того заключеня, що в ці
лій східній Галичині, від Сяну по Збараж роз
лигає ся назва: радикальна партия. То не иар- 
тия поодиноких людий, ані не партия Романчу- 
ка або москвофілів, але орґанїзация велика, ма
юча висші ідеали, партия, що радо стає до спіль
ної борби і не лякаєсь криміналів ані смерти. 
Рух раз розбуджений радикальною партиєю, не 
вдоволить ся самою галицкою Русию, ■— перей
де границю до краю гнету і неволі і там стане 
до борби з московским Молохом.

На тім вичерпано першу точку порядку 
дневного. Предсїдатель др. Ф р а н к о дякуючи 
делегатам за справозданя зазначив від себе, що 
головним пропаґатором радикальної праці були 
надужитя властий і жандармів і взнїс оклик: 
«Най жиють наші вороги!» — котрий присутні 
хором повторили.

________  Далї оуде.

Вісти політичні.
Нїмецкий цісар Пільг ель м, як доносилисьмо 

в телєґрамах прибув до Пешту. Принятє в Пе- 
штї випало сьвітло. В Могачи жупан дякував 
в своїй промові, що союзник угорского короля 
зробив честь своїми відвідинами комітатови. 
З Могача поїхав цісар зелїзницею до ІІешту. 
Шпалер від двірця аж до королївского замку 
творили корпорациї і шкільна молодїж. На 
двірци привитали цісаря архикнязї, міністри, 
цивільні і війскові достойники. Цісар прибув иа 
дворець кілька мінут перед 10. годиною. О II. 
годині приїхав цісар Вільгельм і привитав ся 
дуже сердечно з Цісарем Франц Иосифом і ар- 
хикнязями. Дорога з двірця до замку була ря
дом великих оваций. В замковій сали, так зва
ній блакітній наступили представлена. По пред- 
ставленях удав ся цісар до своїх апартаментів. 
По обіді звідував цісар Вільгельм місто.

-Вар. Діпавлг, щоби положити конець різ
ним поголоскам, які ходили о становищу като- 
лицкого сторонництва, містить лист в «Уаіег- 
Іапсі-Ї». В письмі тім повідає бар. Діиавлї, що 
язикові розпорядженя видано без ВІДОМОСТІ! єго 
сторонництва. Дальше підносить бар. Діиавлї

він зажурено споглядав на свою жінку, котра 
задумана сиділа над своєю роботою.

«Над чим она думає?» питав себе Володко. 
Єї уста були сильно стиснені, між бровами по
казав ся зморщок; лице втратило свою круглість 
і виглядало страшно бліде і змарніле, під очами 
зазначились темні колісця, — доказ недоспаних 
ночий. Володко догадував ся, що она щось пе
ред ним таїть. Доси не було між ними жадної 
тайни. Коли она була панною, пильнували єї 
мов ока, она не мала жадних романсів, яких 
иньші перед своїм подружем переживають чи
мало. Она не зазнала любовного щастя, за ко
трим би могла тепер тужити; Володко знав єї 
так наскрізь, що й найменьші подробиці з єї 
молодечого житя були єму знані.

А в подружу? їм плило житє мирно, ща
сливо; день в день вичитував він з єї карих 
очий безконечне довірє, поважане і горячу лю
бов, на яку може здобути ся лише невинне сер
це жіноче; — все се наповняло єго все новим 
щастєм. Так оно було аж до єго слабости. Ні— 
тепер він вже знає докладно, хоч перше того не 
замітив. Вже в послїдних днях здавало ся єму, 
немов Клявдзя щось замовчує перед ним; часом 
она розбігла ся єму щось сказати, неспокійно- 
допитливо глянула на него і відразу замовкла 
або зачала иньшу розмову. Тоді єму се не впа-

независимість свого сторонництва, котре не 
вступає до ніякої більшости, але хоче случай 
від случаю установити свою тактику. В такім 
случаю більшість парламентарна дуже хитка і
непевна. ■ , , ,' Ч * І

іу нлмецких позапарляментарних круеак ро
сте невдоволенє що раз більше. Навіть в Сти— 
риї і Каринтиї, де передше не відчувано потреби 
з єдиненя з Німцями, панує настрій неприхнль- 
ний так для правительства, як і для гіретенсий 
Чехів і Словінців.

Віче словіньско-хорватске в Люблянї і єго 
резолюції! стали ся предметом широких толків 
праси австрийскої всяких таборів. Наводимо 
критику «УаІег1апй«-у: «Словінці, каже сей ор
ган—становлять нарід невеличкий, понад один- 
мілїоновий; Хорватів є 140.000 (?) в Істриї. Ся 
нечисленність наказувала би вже, при прилюд
них виступах заховувати иньший тон і иньшу 
тактику. Найбільша штука в прилюднім житю 
полягає на тім, щоби уміти зискати собі прия
телів, а не творити собі нових ворогів. Сеї роз
торопності! ми не добачили на любляньскім ві- 
чи. Там сягнено поза границі природні, а по
ставлено жаданя, нині неосущимі. Через то і
зменшено в части велике значінє сего віча». _
Оцінка та не на місци. Чейже всякий зрозуміє, 
що на тім вічи було обовязком референтів, ви- 
сказати докладно і всесторонно пояснити крив
ди Словінців і Хорватів. Віче не виновате, що 
положене сих обох народів таке невідрадне, а 
санация вимагає так широкого поля. «Уаіегіаіиі» 
не причинить ся до добра Австрії!, наколи схо
че закривати рани народів австрийских. А рани 
■ і дуже болестні. З лихимп давними традици- 
ями треба зірвати рішучо у всіх краях корон
них. Піддержувати ті традиції!', повні несправе- 
дливости, значить одно, що не допускати до 
мира національного. Хоч «Уаіегіаші» є органом 
нинїшних союзників Славян, то мимо того мо
жуть Словінці сказати: Господи, борони мене 
від таких приятелів.

Іосия. Цар з царицею пробував іце в Спалї. 
Сюди прибуде на днях мінїстер заграничних 
справ, Муравєв і проведе царску пару до Дарм- 
штаду.

Н о в и н к и.
— Заява кс. Стояловского. В віденьскій часо

писи »\аіегіаші» читаємо таку заяву кс Стани- 
слава Стояловского, зложену і підписану в Римі:

«Підписаний заявляю цілком добровільно і 
з повною щиростю: >1) Щиро, з цілковитим п?д- 
данєм і без застережень приймаю всі дотина
ючі мою особу, правними настоятелями церков
ними видані постанови, приговори і це™  
передовсім ті ЩО їх видала конґреґация ?в 
оффщиюм. 2) Опрокидаю і відкликую всьо що 
Я публично або приватно, без належної понести 
і обиджаючо говорив, „„сав і чинив против 
єпископів 1 иньшого церковного начальства рів- 
нож опрокидаю і відкликую всьо, що небудь я 
неправдивого . фальшивого сказав і написав 
відносно до прав, які має сьвята Церков що до

дало в очи, але тепер він все докладо собі 
пригадує; та що-ж би то властиво могло бути?! 
Сим питанем мучив Володко себе тепер.

ГлубокиЙ стон, ЩО мимоволі витиснув ся 
із зболілих грудні! Клявдзї перервав задуму Во
лодка і і він протягнув руку за своєю жінкою.

«Ходи сюда, Клявдзю», сказав він лагідно, 
«що з тобою? Тебе щось мучить, я се виджу— 
і ти не хочеш мені признати ся. Але-ж бо я те
пер вже здоров і сильний і прошу тебе ’ дуже: 
скажи мені все! їй мене своїм мовчанєм більше 
мучиш, ніж коли-б мені до всего признала ся. 
Скажи, серце — що тобі?»

Она заперечила головою, але перед єго щи
рим поглядом мусїла спустити очи в діл. Она 
скоро віддихала мов у горянці, дрож потрясла 
єї ніжним тілом. Коли Клявдзя вперто мовчала, 
прийшла єму нараз дивна гадка, що здала ся єму 
відрадою.

•«Клявдзю, дорога моя—може ти маєш дов
гії?» запитав він похопно.

Дальше буде.



з
научаня своїх дїтий, їх ведеия і упоминаня їх 
у всіх предметах, котрі безпосередно або посе- 
редно позістають в звязи з християньскою мо- 
ральностию і добром народів. 3) Приймаю в 
повні і наміряю в будучности приноровляти ся 
до всіх правил установлених що до ріжних 
публикаций і їх лектури Єго Сьвятостию Папою 
Львом ХШ. в Єго Соизі. ОГйсіотиш з січня 1897.
р. 4) Зділаю з своєї сторони всьо, що буде мо
жливе, щоби направити згіршене, яке викликав 
я особливо відправою св. Богослуженя в при
ватних домах, мимо інтердикту. — Рим, 5. ве
ресня 1897. р. Кс. Станислав С’тояловскийг. — 
Так отже довів Стояловский вкінци до того, що 
клятву, кинену на него, знесено.

— Русний народний театр пробуваючий тепер 
в Станиславові представить в суботу дня 25.
с. м. на дохід товариства «Шкільна поміч».ори
гінальну комедию дра Ів. Франка п. з. «Учитель» 
при співудїлї славної артистки п. Іванни Бібе- 
ровичевої. В антракті відсьпівае п. Ф. Лопатинь- 
ска арию з опери »Фавст«. Музика війскова 
95. полку піхоти. Підписаний видїл товариства 
«Шкільна поміч» просить Вп.- Рбдимцїв, щоби 
зволи.іи громадно явити ся на сїм представленю і 
в сей спосіб причинили ся до придбаня фондів 
для убогих учеників і учениць всіх шкіл місце
вих. Станиславів дня 20. вересня 1897. За ви
діл товариства «Шкільна поміч» Омелян Абри- 
совский голова, Андрій Шахнович писар.

— Селяньске віче в Тернополя відбуде ся дня 
29. вересня в забудованю в міскім огороді на 
Смиковецкім. Між иньшим буде там бесіда о 
політичнім положеню руского народа, а потім 
радикальні делегати, що їздили на з’їзд партиї 
радикальної до Львова, (з’їзд сей відбуде ся, як 
звісно на днях 19, 20, 21. вересня) розкажуть 
про все, над чим там раджено. Відозву, покли
куючу нарід на віче, підписало кільканайцять 
селян-радикалів.

— Зміна приписів при іспитах професорских 
для шкіл середних полягає головно в таких 
точках. Кандидат може подати ся о письмен
ний іспит вже в семім семестрі студиїв (до те
пер по осьмім). Замість трех задач письменних 
буде давана лише одна. З педагогії і з побіч
них предметів не будуть давати ся окремі пись
менні задачі. Іспит устний має складати ся не 
частково а з всіх предметів від разу. Вимоги 
при такім іспиті обмежені, а комісия іспитова 
має судити кандидата не з поодиноких відпо
віднії в поодиноких предметах а з цїлости Від
неві дий.

—- Бальон Андре'го? Росийска Аґенция теле
графічна, доносить з Красноярска, що шеф по
ліцій єнїсейского округа надіслав повідомлене, 
мов то один із засланих адмінїстрацинною до
рогою до села Антціферовскоє, Ґемпель, видів 
на північно західній стороні видокруга бальон 
значної великости. Ґемпель видів бальон через 
5 мінут, аж надтягаючі хмари закрили єго обла- 
ками. Пізнїйше ще раз показав ся бальон єго 
очам через дві мінути. Бальон представляв ся 
через цілий час ясно, неначе осьвітлений елек
трично. Що то був за бальон, годї на певно 
припускати. 0 бальонї Андре’го нема що й ду
мати, бо він вже давно мусів десь упасти стра
тивши весь Газ.

— Бідний Пферше, автор нового закону язи
кового. За те, що посьмів на серіо подумати о 
злагоді антагонізму пїмецчо-ческого через справе- 
дливший по своїй думці закон язиковий, праса 
опозицийна нїмецка переслідує єго на кождім 
кроці. Поважний сей професор університету нї- 
мецкого в Празі не яцляв ся анї в Хебі анї в 
Аші на демонстрациях паннїмецких, тому і що 
хвилька дістає від обструкціоністів зазив, щоби 
зложив свій мандат: Наші консолїдатори повин
ні собі з акциї Шенерериянів взяти примір і та
кож в нас в Галичині зазивати «ііравитель- 
ственних» послів до складаня мандатів. Такими 
зазивами можна би заповнити час засідань те- 
перішної ради.

— Смерть від наФти. В Золочеві купувала 
недавно дочка тамошного механіка Ребіха в 
однім склепику нафту. З неосторожности обли
ла жидівка дівчину нафтою, а коли дівчина 
звернула на то єї увагу — она хотячи дитині 
показати, що говорить неправду, приблнзила до 
неі запалену сьвічку. Очивидно запалила ся 
одіж на дівчині в одній хвили, а від полуміни 
занмнла ся ще й нафта в бляшанці, котру кра
марка держала в руці. Дівчина обхоплена по- 
лумінию вибігла на улицю, де побачив єї жан
дарм Яким Балько і розвиненим плащем окрив 
дитину та угасив на ній огонь. Однако житя 
вже не урятував дівчині, бо бідна жертва по
мерла на другий день в страшних муках. •—Два 
дни пізнїйше помер в Золочеві улан з 13-го

•&* Ф чУ  Ф і у* ' їР пг їя т? Ж ж
риканьскої «Свободи»: «Посьвяченє церкви від
булу ся в пяту неділю великого посту, отже ще 
перед Великоднем; посьнятин церков о. Нїкон 
Роздїльский. Торжество було велике, бо ми Ру
сини вже тужили за нашим Божим домом. Цер
ков поставлена по середині кольонїї, положене 
єї дуже красне, бо лежить на найвисшій горі 
нашої кольонїї, так, що видно єї в округ кіль
канадцять миль. Сама церков обширна, в формі 
•країна, з брусів їм буї. будована, так як наші 
еїльскі грлицкі церкви і рівняти ся може сьміло 
з найкрасшими і найбільшими церквами дере
винними старого краю. Бразилїяни подивляють 
нашу церков і ми би єї таки не проміняли хо- 
тяй би й за найкраский костел. Поляки завиду
ють та дивують ся, -що’ «Ц'Кизіиу г Йа1ісуік, 
котрі ту ще це суті> більщЬ, як один рік, поста
вили в протягу 44 днів величавий храм,' коли 
они вже сїм лїт хвалити Бога ту перемешкують, 
а сиро,могли ся ледво на мізерну капличку на 
Кляро. Але і не диво, бо замісць дбати о себе 
— друть ся, як то їх звичай, з своїм ксьондзом, 
а журбу кашачом (горівкою) запивають». Далі 
описує дописуватель, як то тяжко приходило ся 
зношувати материял на церков, бо в тій кольо- 
нїї ще доріг нема, лише стежки. Але то все ро
било ся радо. Навіть жінки і дівчата помагали 
ґаздам в тім ділі. Особливо заслужив ся около 
будови церкви селянин Теодор Потоцкий. По по- 
сьвяченю зійшли ся у него рускі кольонїсти на 
перекуску і ухвалили, що мусять до двох міся
ців вибудувати власну школу, в котрій буде у- 
чити о. Роздїльский

— Девятилїтний злочинець. В Кентуки в пів
нічній Америці сповнив девятилїтний хлопець 
^ззє СгоЬЬіп страшний злочин, що викликав за
гальне обурене. Украв він своїй матери 65 кр., 
але крадіж завдяки 12-лїтній сестрі вийшла на 
яву і недорослий злодій був належито укара- 
иий. Страшною пімстою закипів він против се
стри. О півночі! вліз він до спальні малої се
стрички, де з нею спав також єї 6-лїтний брат. 
На потемки намацав єї горло і перетяв ножем 
від уха до уха. Страшні стопи збудили 6-лїт- 
ного брата і малодітний розбійник утік з дому. 
Зловлено єго в віддаленю 10 миль поза містом 
і осаджено в н ізници. Хлопчиско сей вже пе
ред тим звісний був яко дослідний шибеник. 
Раз хотш підпалити стодолу сусіда за те, що 
той обив єго порядно за крадіж овочів. Одно
му свому ровесникови всипав аршенику до во
ди, хотячи пімстити ся за се, що тойже набив 
єго в дїточій забаві. Що то з него виросте ?

полку уланів, попарений нафтою з власної не
осторожности.

— Повиборчі процеси. Недавно відбувала ся
Перед тернопільским трибуналом розправа Про
тив В. Білиньского і Пятьох селян з Василько- 
вець обжалованих о нубличне насильство. Всіх 
увільнено.

Перед станиславівским трибуналом, ставав 
минувшого тижня о. Д. Балицкий, адміністратор 
з Вовчинця обжалований о провину сповнену 
мнимо неприличним і соблазняючим поведенєм 
в часі богослуженя. За се, що при правиборах 
вийшли кандидати противної партиї, о. Балицкий 
на проповіди ганьбив громадян «хрунями» «пар
шивими вівцями», котрі треба викидати з церкви. 
Війт зробив о тім донесене. На основі розправи, 
з котрої показало ся, що повисші слова відно
сили ся взагалі' до неморальних громадян, три
бунал увільнив о. Балицкого від вини.

В Терноноли відбула ся дня 1. с. м. анеля- 
цийна розправа против о. Колянковского з Хо- 
дачкова великого, обжалованого о розширюване 
непокоячих вістий Обжалований увільнений 
в друге.

— Новий тягар для народу наложило прави- 
тельство. В р. 1889 вийшов новий закон війско- 
вий, а там зазначено докладно, яким лицям, 
маючим звязь з війском, вільно вінчати ся. За
кон сей не пояснили анї навіть Не розіслали 
власти духовні підвластному духовеньству. Впро- 
чім духовеньетво з засади не читає «Дневника 
законів». Многі духовні не знаючи закони або 
яе хотячи єго знати, а не бажаючи увійти з за
коном в колїзию, велять собі всім женихам без 
виїмки предкладати урядове посьвідченє, що 
зі згляду на війсковий закон не заходить жад
на перепона їх вінчаню». Такі посьвідченя ви
давали доси староства без числа і безплатно. 
Тепер жеж велять в старостві давати на се 
стемплеву марку і то на цілого Гульдена. Зда
лось би, щоб наші власти духовні видали в сво
їх «Відомостях» дотичний закон з поясненими, 
щоби духовні таких посьвідчень не потребува
ли, і щоби не накладали на людий тягарів, ко
трих в часі женитьби мають аж надто.

Дивна річ, що «Душпастир» не займає ся 
такими річами, хоч що правда літ тому кілька 
було пояснене того закони, але не мало оно 
жадного авторитету за собою. А наші народо
любні часописи анї дуду про сей тягар, хоч він 
вже обовязуе два місяці.

— Дорожня у Львові взмагає ся з дня на день.
■ Ті, що жиють з готового гроша, мусять на сам 
харч видавати до 15 зр. місячно більше. Ціна 
бохонця хлїба піднесла ся з 18 на 25 і 26 кр. 
Фунт лучшої пшеничної муки передше кошту
вав 7 нинї 10 кр., літр гречаних або ячмінних 
круп підскочив в цїнї з 10 на 14 кр., так само 
фасоля і горох. Бульба коштує в двоє тілько ще 
перед тим. Всякого рода булки прибирають та
кий дрібний вид, що й нема що до руки брати. 
Виробляють їх при тім з лихшої муки. В місті 
панує по причині' дорожні загальне невдово- 
ленє.

— Незвичайне закінчене мала одна розправа о 
обманьство перед судом присяжних в Коломиї. 
По проголошеню приговору судия присяжний 
Фердинанд Гофнер, швець з Коломиї, вийшов з 
лави і зложив на руки предеїдателя трибуналу, 
радника Бучацкого 20 зр. мовлячи: то є гроші, 
котрими хотіли мене перекупити! — Сей час 
зладжено протокол і справа буде мати ще свій 
еііільоґ.

— Чвірняки. В Коршмннї, равского повіта, по
вила Парашка Заяць, 36-лїтна жінка селянина, 
четверо дїтий, з тих троє дівчат і одного хлоп
ця. Одна дівчина по трех днях померла, прочі 
діти здорові.

— Самоубийство. В приступі божевільства ві
добрав собі житє вистрілом з пістолета ґенерал- 
поручник Альфред Вільгельмович Шак, головно
командуючий Генерал VIII. корпуса в Одесі. Пе
ред самоубийством написав до командуючого 
войсками одеского округа воєнного Гр. Мусин- 
ІІушкина лист, що біль в ушах, який єго мучив 
від кількох місяців, привів єго до розпуки, бо 
він пересьвідчив ся, що та педуга невилічима.

— Джума. Росийска часописи «Сибір» доно
сить, що помимо всяких средств осторожности 
появила ся джума в краях прикавказких о чім 
повідомлено урядово росийскі власти у Владиво
стоці.

— З житя Русинів в Бразилії. Завдяки стара- 
ням ревних руских сьвящеників, котрі ділять ся 
долею і недолею руских емігрантів в Америці, 
старають ся рускі селяни передовсім о вибудо
ване церкви, де би веї могли ся зійти на мо
литву, а потім на спільну нараду на цминтари 
церковнім. Про таку будову нової рускої церкви 
в Ріо Кляро доносить ч. Іван Настасюк до аме-

*

Т е л є ґр а м и .
Відень 21. вересня. Нині о 6. годині вече- 

ром зібрали ся члени парламентарної комісиї 
більшості! палати. Не було лиш Діпавлього, Е- 
бенгоха і кн. Шварценберґа. Принято резолю- 
цию з заявою, що білі,шість палати буде ста
рити ся, беречи повагу держави, достоїньство 
парламенту і залагодити успішно пекучі потре
би держави і населеня.

Відень 21. вересня. Ситуация вельми на
пружена — найблизші дни мусять рішити. Па
нує загальне переконане, що скоро лише прави- 
тельство порозумієсь з більшостию, дороги, ІЦО 
уможливлять діяльність парламенту, найдуть ся. 
Річ також певна, що реґулямін палати не буде 
змінений.

Відень 22. вересня. Катрани заявив ли
стовно, що з достоїньства президента палати 
послів резиґнує. Між Ебенгохом а Діпавлїм зай
шло по тій причині непорозумінє, позаяк Ебен- 
гох висуваєсь яко кандидат, а Діпавлї старає 
ся до єго вибору недопустити.

Будапешт 22. вересня. Цісар Вільгельм вже 
виїхав вчера відси. Підчас Талевого обіду виго
лосив нїмецкпй цісар бесіду, в котрій зазначив 
свою симпатию до угорского народу, що звісний 
в Европі з любо в и вітчини і з лицарского ду
ха. Похваливши відтак розвій штуки і угорско
го промислу виразив нїмецкий монарх надію, 
що в серцях потомків Арпада ще й нині живе 
та любов і привязанє до свого короля як і ко
лись, коли то Угри закликали до австрийскої 
цїсарскої: Могіапіиг рго ге§е иозіго!

Гігієнічна охорона
для пань

е найвигіднїйшою і найлучшою.

Перевисіпає веї дотеперішні специяль- 
ности ґумові.

— ="' Картон 2 злр. ------ *—

Головний склад комісовий в аптицї 
під

»СРІБНИМ ОРЛОМ«

З и ґ м у н т а  Р у к е р а
У Львові. 161 59—?
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почавши від і лютого 1890 видає

2 0
з 8-дневним виповідженєм,

ф р .  ІХЇЇЬОВСКИИ

» , 0  м>’ (|
з 30-дневним внповідженєм і

а всі иньші находячі ся в обігу 41/2°/0 Асиг'нати касові 
Ф 3 90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши
•$} від дня І мая 1890 по 4 %  з 30-днев. речинцем виповідженя.
5 і  ■ ' :: 1

Львів, дня 31 січня 1890.

|  Дирекция. |

Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всіляких приборів

до заводової фотографії 
і для П. аматорів

поручає низше цін у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на 
складі. — Висилка на про- 
вінцию відворотною иоч- 
тою виконує ся.— Найбіль
ший і найдешевший склад 
вс'ляких приборів до фо
тографії. На жадане ви 
позичає ся апарати до ве-

ликости 24:30 (за винагородою 2% вартосте апарату) з обєктивами 
УоІ£І1аш1ег’а, ВіеіпЬеіГа, Ооегг'а і т. д.

Е д м у н д  Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22.

9?ДНЬСТЕРЬ

(з Кракова)

у Львові, ул. Батория ч. 6.

з доброти а не уступаючіПоручає звісні з доброти а не уступаючі в смаку праским 
шинки, краяні і сїкані ковбаси, і всякі иньші вироби входячі 

в область масарства.
Товари виробляє з сьвіжого і чистого ияса. /Д

Висилка на провінцию зі значним рабатом, котру 
виконує ся відворотно. 124 16—20 -̂4-

Фр. Іхньовский, ул. Батория ч. 6.

♦
*
*

Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я
приймає вамовлеия і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 

за бочку І о с о  місце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У  но 5 кіл. посилках почт,

по: зр. 9-20, 10’20, 10-70, 1Г20, а специяльність по 12-20 франко Ж  
ВИНО В 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3-70, 4-Ю, 4’90 франко. — 
Иньші товари по умірених цінах.

Ж

**♦*

70 зр.

в ціні

71—?

а

Т О В А Р И С Т В О  В З А ІМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь
У ЛЬВОВІ

в домі «Просьвіти» Ринок ч. 10.
перше і одиноке руске товариство асекурацийне припоручеие Всч. Духовеньству 
і всім вірним через Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех Епархій,
обезпечає будинки, худобу, господарскі анаряди, збіже аернї і соломі, 

сіно в стогах і будинках против шкід огневих за можливо най ниашою оплатою.і
Шкоди ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори заклю- 

чені з першими Товариствами контрасекурацийнпми подають „Дністрова" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси »Днїстра< приймає Банк краєвиії при позичках гіпотечних.
На житє можна обе8печати ся через „ДнЬстерт." після всіх можливих 

комбінацин в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дн£стерт>“ стоваришенє зареєстроване 
8 обмеженою порукою, припинає від своїх членів і третих лиць вкладки Я? 
до опроцентованя по 5%. Ґарантия цілковита. Уділи по БО корон. Позички 
уділяють ся тілько властителям реальностей, вільних від тягарів, за пору
кою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о удїленє аґенциї в місцевостях де «Дн-Ьстер-ь» не є засту
плений, приймають ся. (69—?)

Я в Р  Слециялїст обуви непромакаючої власного винайдено'.

І В А Н  Я Р И М О В И Ч
СКЛАД і РУКОДЇЛЬНЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у Львові, площа Бернардиньска число 10.

мав честь повідомити отсим Вп. Публику, що ^віг 
раблнє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ власного винайде; 
ня, з всякого рода шкір, як: Обувє мужеске 1 

’дамске, також чоботи з холявами тревалі, над
мірно легкі і по цінах дуже приступних. — Також прпнимає до відновленя 
і направи КальошІ і Плащі кавчукові, всякі Гумові приряди як також зельо- 
ваня обувя кавчуком.— Всякі замісцеві замовленії виконує в можливо як 
наіікоротшім часі. — Дякуючи за дотеперішні ласкаві взгляди, і поручаю
чись на дальше, остаю з глубокнм поважанєм
І39 7—140 Іван Яримович.

Спеціаліст до направи кальошів і плащів кавчукових.
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Де Ви купили сей годинник?

У ІВАНА СЕЛЬТЕНРАЙХА
годинникаря ц. к. зелїзниць державних,

на площі Марияцкій, ч. 8.
з порукою дворічною, за 3  зр. 7 5  кр. Се
Найбільший склад годинників у Львові.

Так при продажі як і при направі ру- 
чить ся він ретельно на два роки.

__Цінники на желанв даром.
137 3 -Ю

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 туток ра
зом опакованє і відсилка Ггапсо.

Ново отворена робітня

Ґорсетів, Рукавичок і Бандажів

Г. Ґалянтовского
у Львові, площа Бернардиньска,

виконує на вамовленя:

ч. 3. 141 6- 40

Руптурові бандажи, паси на живіт, ортопедичні Горсети і звичайні, 
кулі, щудла, машини на ноги, суспензория, р у к а в и ч к и  »@1ассе«, 
дуньскі і козлові. Оправляє: подушки, шапки, шельки, екрани, диваники, 
тасьми до дзвінків і т. д. в як найкоротшім часі по найнизших цінах.

Робітня унїформів
для п. ц. к. офіцирів, урядників 
130 15—15 і

пп. студентів
а заразом всіляких убрань 

м у ж е с к и х

ИосиФа СеГети
у Львові, улиця Паньска ч. 22. 
Всякі замовленя виконуються 
по цінах умірених в як найко
ротшім часі, так в місци як 

також на провінцию.

Учитель орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тнжневник пе- 
даґоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1869 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

Видає й відповідає за редакцию: Стеоан Кульчицкий- 3 Друкарні В. А. Шийковского
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